

В диссертационный совет Д002.223.01
при Зоологическом институте РАН
д.б.н. Овчинниковой О.Г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дедюхина Сергея Викторовича «Фауна растительноядных жуков (Coleoptera: Chrysomeloidea, Curculionoidea) востока Русской равнины: состав, распределение, трофические связи и происхождение», представленной на соискание учёной степени доктора биологических наук по специальности 03.02.05 – «Энтомология».

Актуальность предпринятого С.В. Дедюхиным исследования не вызывает сомнений, так как в нашей стране давно ощущается необходимость обобщающих эколого-зоогеографических сводок по жесткокрылым крупных регионов, к которым относится восток Русской равнины. Важным является и выяснение ценотических связей растительноядных жуков, что имеет не только теоретическое, но и практическое значение. В связи с этим необходимо отметить, что для выполнения такого рода исследований необходимо быть не только хорошим энтомологом, но и хорошим ботаником. На наш взгляд, С.В. Дедюхину удалось сочетать в себе эти качества.

Как следует из автореферата, поставленные в работе цели и задачи успешно решены соискателем. Составление только одного каталога из 1260 видов растительноядных жуков говорит об огромной проделанной им работе. Представляют интерес и его зоогеографические и экологические обобщения.

Вместе с тем, хотелось бы высказать некоторые замечания по автореферату. Так, на карте-схеме природных подзон изученного региона не выделена Кунгурско-Красноуфимская островная лесостепь, хотя она обычно выделяется на геоботанических картах, да и сам соискатель отмечает своеобразие её фауны. Жалко, что соискатель не указал конкретно объём собранного материала (в экземплярах) – он ограничился лишь упоминанием о «нескольких десятках тысяч экземпляров», но это может характеризовать и хорошую кандидатскую диссертацию. Хотелось бы также, чтобы соискатель ссылался на конкретных авторов, и может быть, даже приводил их точные определения таких понятий, как «локальная фауна», «парциальная фауна», «ценофауна» и т.п., так как разные авторы вкладывают в эти понятия различный смысл, и нет чёткой ясности, в каком смысле понимает их соискатель.

Сделанные замечания не имеют принципиального характера, и мы должны признать, что, судя по автореферату, представленная соискателем диссертация соответствует требованиям ВАК, а её автор Сергей Викторович Дедюхин заслуживает присуждения ему учёной степени доктора биологических наук по специальности 03.02.05 «Энтомология».

Кандидат биологических наук

Bg

Воронин Андрей Геннадьевич

28.09.2017

Санкт-

Петербург

Воронин Андрей Геннадьевич Вз

Свидетельствуя подлинность подписи, нотариус удостоверяет, что подпись на документе сделана определенным лицом, но не удостоверяет фактов, изложенных в документе.

Российская Федерация, Санкт-Петербург

Двадцать восьмого сентября две тысячи семнадцатого года

Я, Ашастин Петр Петрович, нотариус нотариального округа Санкт-Петербург, свидетельствую подлинность подписи Воронина Андрея Геннадьевича.

Подпись сделана в моем присутствии.

Личность подписавшего документ установлена.

Зарегистрировано в реестре: № П-1832.

Взыскано государственной пошлины (по тарифу): 100 руб. 00 коп.

П.П. Ашастин

